
Pamokos planas

Dalykas:  Lietuvių kalba ir literatūra
Pamokos tema:  Plaukiantys laiškai
Pamokos tikslas: ugdyti kūrybiškumą, pastabumą, stebėti gamtos ženklus, domėtis lietuvių tautosaka, rašyti laišką laikantis reikalavimų. 
Kompetencijos, ugdomos per pamokas:
· Pažinimo
· Kūrybiškumo 
· Komunikavimo
Klasė: 3                                           
Mokinių skaičius: 12                             
Mokymosi uždavinys: Dirbdami porose mokiniai parašys laišką ,laikydamiesi laiško rašymo reikalavimų.
Pasiruošimas pamokai: per dailės pamoką lankstė popierinius laivelius.
Pamokos eiga:
	Laikas
	Pamokos dalys
	Mokytojo veikla
	Mokinių  veikla
	Pastabos (integracija, priemonės, darbo būdai, metodai)

	
	Įvadinė dalis. 
	
	
	

	10 min.
	


	Veikla prie VOKĖS UPĖS, GRIGIŠKĖSE, ant (šalia) KABANČIO TILTO. Mokytoja perskaito N.Kepenienės autorinę pasaką ,,Plaukiantys laiškai“ ir užduoda  šiuos klausimus:
Kokie pagrindiniai veikėjai veikia pasakoje? Kas yra Laumė, kur gyvena ir kaip vaizduojama?
Kodėl Enzys rašė laiškus Laumei?
Kodėl Laumė buvo gailestinga?
Kas yra autorinė pasaka?
Kur vyksta veiksmas?
Prisiminti, kokiais žodžiais pasakos prasideda/ baigiasi?
Ko pamoko N.Kepenienės pasaka?
KLAUSIMUS GALIMA PAPILDYTI, KEISTI, KOREGUOTI...





Mokiniams pristatomas pamokos uždavinys.

	

Mokiniai klausosi pasakos ir aktyviai atsakinėja į klausimus. 
Vyksta pokalbis.





	

Mokiniai aktyviai dalyvauja pamokoje.








	
	Pagrindinė dalis.      
	
	
	. 

	10 min.
	 

	Mokytoja mokinius suskirsto po du. Išdalija po baltą lapą ir prašo parašyti laišką LAUMEI NUO ENZIO.
Mokytoja primena, kad būtinas kreipinys ir akcentuoja, kad mokiniai turi įsijausti į ENZIO vaidmenį.

	Mokiniai bendradarbiaudami (po du) rašo laišką LAUMEI.
	Mokiniai dirba dviese, tariasi, rašo(gali iliustruoti).
PASTABA! Mokytoja paprašo, kad dalis  mokinių sėdėtų ant pievelės, prie upės, kiti, ant tilto, kad būtų atokiau vieni nuo kitų.


	10 min.




	
	Mokytoja sukviečia visus į bendrą ratą. Laiškus skaito tie, kas drąsiausi. Jei savanorių  neatsiranda, mokytoja išrenka pati.


	
Mokiniai skaito savo laiškus. Kiti įdėmiai klausosi.

	


	5 min.
	
	Mokytoja prašo įvertinti draugų rašytus laiškus, kuris labiausiai patiko , įsiminė, kokus tobulintinus dalykus pastebėjo.
	Mokiniai po kiekvieno perskaityto laiško išsako savo nuomonę apie draugų parašytus laiškus. 


	PASTABA!Galima vadovautis  3P taisykle( PATARK, PAGIRK, PAKLAUSK).
Prašoma pasidalinti ,kokių sunkumų kilo.



	
	Baigiamoji dalis. 
	
	. 
	

	10 min.
	Apibendrinimas ir refleksija
	Mokytoja paprašo sulankstyti laiškus , išdalija popierinius laivelius(pagaminti anksčiau) ir paprašo laiškus sudėti į popierinius laivelius ir paleisti į upę su kartu dirbusiu draugu.
	Mokiniai  įdeda laiškelius į laivelius ir paleidžia  plaukti  upe.
	

	
	
	Mokytoja išdalija lapelius su nebaigtais sakiniais, juos reikia užpildyti.

	Mokiniai gauna lapelius, juose įrašyti 3 nebaigti sakiniai , juos reikia užpildyti.Perskaito.


	Nebaigtų sakinių įsivertinimas.



